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Die SPD-Fraktion in Bassum
Vorsitzender: Dr. Christoph Lanzendörfer
Alte Poststraße 11  27211 Bassum  e-mail: fraktion@spd-bassum.de
Bassum, den 21. April 2015 
SPD-Fraktion  Alte Poststr. 11  27211 Bassum
Herrn

Bürgermeister Christian Porsch

Stadt Bassum

Alte Poststraße 10

27211 Bassum

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

namens und im Auftrag meiner Fraktion beantrage ich:

Die Stadt Bassum erkennt die Wichtigkeit eines funktionierenden Öko-Systems an. Dieses System wird durch Monokulturen und großflächigen Überzug von Anpflanzungen mit Folienlauben empfindlich gestört. Die Stadt Bassum überprüft sehr zeitnah, ob es geeignete Flächen im kommunalen Gebiet gibt, auf denen Blühpflanzen ausgebracht werden können. Sollte es in diesem Jahr nicht mehr zu Aussaat oder Anpflanzungen kommen können, sollte eine rechtzeitige Planung für das Jahr 2016 ins Auge gefasst werden.
Begründung: 

Seit einigen Jahren machen Imkerverbände auf gravierende Probleme bei der Haltung von Bienenvölkern aufmerksam. Neben eingeschleppten Krankheiten, steigender Nutzung von Pestiziden und Monokulturen ist die Blütenarmut in der Landschaft ein großes Problem. Mit dem Blühstreifenprogramm der niedersächsischen Landesregierung werden Landwirte und Imker zusammen gebracht, um gemeinsam geeignete Flächen als Blühstreifen mit geeigneten Pflanzen anzulegen. Daraus profitieren Imker, Landwirte sowie Verbraucherinnen und Verbraucher gleichermaßen. Außerdem ist dies ein wichtiger Beitrag zur Vielfalt in der Natur.

Die Stadt Bassum kann ihren Beitrag dazu leisten, indem sie ihre stadteigenen Flächen dahingehend überprüft, ob Blühpflanzen ausgebracht werden können. Wir können uns eine Zusammenarbeit mit der Lokalen Agenda 21 der Stadt Bassum, dem NABU sowie Imkerinnen und Imkern in der Stadt vorstellen, um geeignete Flächen und Pflanzen dafür festzulegen. Als zweiten Schritt stellen wir uns Kampagne vor, mit der die Bürgerinnen und Bürger in der Stadt für die Wichtigkeit der Blühstreifen sensibilisiert werden. Ein Wertewandel (Auch blühende Pflanzen sind schön, nicht nur ein kurzgeschorener Rasen vor dem Haus) muss hierzu angesprochen werden.

Die Antwort der Landesregierung zu einer kleinen Anfrage u.a. von Luzia Moldenhauer, MdL, LT-DS 17/2978, gibt Hinweise für die Wichtigkeit der Aufgabe.
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